

# 4月1日,大棚牡丹连片香

## 我市发布今年首次花期预报,目前,部分观赏园已有少量牡丹开花

□首席记者 陈兵 实习生 谢怡

昨日,第32届中国洛阳牡丹文化节花期预测预报小组,发布了今年首次花期预报,结合气温及牡丹生长情况,预计大棚牡丹将于4月1日连片绽放。

### 大棚牡丹4月5日进入盛花期

近日,花期预测预报小组组织牡丹、气象专家对全市主要牡丹观赏园进行了实地查看、广泛论证,结合气象资料,参考其他植物的物候期,对今年的牡丹花期进行预报。

花期预测预报小组办公室负责人介绍,为满足广大游客的赏花需求,我市各观赏园提早搭建温控大棚,花期

控制工作正有条不紊地进行,预计4月1日为初花期,4月5日为盛花期。目前,部分观赏园的温控大棚内已有少量牡丹开花,大家可以前去欣赏。

### 露地牡丹4月7日左右开放

市区牡丹观赏园:早开品种初花期在4月7日左右,盛花期在4月9日左右;中开品种初花期在4月12日左右,盛花期在4月15日左右;晚开品种初花期在4月17日左右,盛花期在4月20日左右。

邙岭牡丹观赏园:花期比市区牡丹观赏园要晚一些,早开品种初花期在4月12日左右,盛花期在4月14日左右;中开品种初花期在4月17日左

右,盛花期在4月20日左右;晚开品种初花期在4月22日左右,盛花期在4月24日左右。

### 道路、广场、洛浦公园牡丹4月5日开放

市区道路、广场及洛浦公园牡丹比市区观赏园牡丹花期提前2天至3天,4月5日为初花期。

本次花期预测预报是根据气象部门提供的气温情况,结合目前牡丹生长情况进行的中长期花期预测,后期若气温变化较大,花期可能提前或延迟。花期预测预报小组将根据牡丹生长情况及气温变化情况适时发布预测预报信息。

## 高清纪录片《牡丹》明晚起在央视播出

洛阳电视台一套、二套也将播出

□庄彤

本报讯 4集高清纪录片《牡丹》将从3月22日起于每晚8点在央视纪录频道、每晚8点20分在洛阳电视台一套连续4天播出,从3月26日起于每晚10点15分在洛阳电视台二套连续4天播出。

纪录片《牡丹》以洛阳牡丹为焦点,是我国第一部以牡丹为创作主题的纪录片。拍摄团队会聚了中国、英国、澳大利亚三国摄像师,历时15个月,在创作视角及拍摄手法上实现了新的突破。该片共4集,每集52分钟。该片是我市与央视紧密合作结出的又一硕果,充分展示出洛阳厚重的历史文化以及名甲天下的洛阳牡丹的丰姿,彰显洛阳文化为魂、牡丹为媒的城市发展理念。

3月18日,央视纪录频道、洛阳市委宣传部和洛阳广播电视台在北京中央电视台梅地亚中心举行《牡丹》首映式。

# 本月底,坐81路可以等等双层公交车

## 我市首批10辆液化天然气公交车即将上路,有冷暖空调,票价不变

□记者 连漪 见习记者 潘立阁 通讯员 王明广/文 记者 李卫超/图

昨日,洛阳晚报记者在市公交集团第二分公司国花路停车场,看到了10辆双层公交车,这是我市首批液化天然气公交车。预计本月底,它们就会挂上“81路”的牌子,去龙门大道上“服役”。

### 一层24座,二层39座

双层公交车的二层是封闭的,运行起来更加安全。

该公司经理董学尧说,此次引进的双层公交车高4.3米、长11.3米、宽2.53米。其中,一层高1.88米,后轮区域因底部有机械设备,高度仅为1.4米,二层高度为1.77米。

超大空间将有效提高公交车运力,每车均有座位63个(一层24个、二层39个),加上扶杆站立空间,预计最多可容纳乘客80人,而普通公交车最大载客量为60人。

### 全部投运81路公交车,票价不变

目前10辆双层公交车已确定全部投运到81路公交车上,预计本月底正式上路。届时,81路公交车队伍将进行换岗调整,整体运营数量将达到32辆,比现在增加两辆。

之所以选择这条线路,主要是因为81路公交车从洛阳火车站发往龙门石窟,途经周王城广场、明堂天堂、龙门大道等知名景区(点)和景观大道,方便市民和游客边乘车边观光。

洛阳晚报记者跟随工作人员进行了乘车体验,双层公交车的刷卡区与普通公交车一样设在驾驶员右侧,在前后门之间有8个台阶通往二层。

二层前排为一面大风挡玻璃,周边透明玻璃环绕,视线良好,坐在任何一个位置都能欣赏窗外景色。

双层公交车仍实行每人1.5元的票价,各类公交IC卡均可正常使用。



即将“上岗”的双层公交车,外观如何,请看上图;二层啥样,请看左图

### 用绿色燃料更环保,有新技术支持更舒适

双层公交车使用的是液化天然气,这10辆车也是我市首批液化天然气公交车。

液化天然气纯度更高,单位体积释放能量更大,排放的污染物更少,体积仅为气态天然气的1/625,重量仅为同体积水的45%左右。因此,此次引进的双层公交车每辆仅配装1个液化天然气罐,可加注120公斤液化天然气,加满一罐气能跑800公里,是气态天然气公交车的4倍。

一层后轮区域只有1.4米高,大个子坐上去,会不会车一颠簸就碰脑袋?董学尧说,每辆双层公交车的车轮都进行了特别设计,装有悬架系统,

全部采用米其林轮胎,具有很好的减震效果。

双层公交车还配备有冷暖空调,保证车内冬暖夏凉。

### 在二层必须坐着,老年人尽量在一层

董学尧说:“由于二层顶部没有扶手,且高度仅为1.77米,为保证安全,二层是不允许乘客站立的,二层第一排座位上还有安全带。因上下楼梯不便,建议老年乘客最好别上二层。”

双层公交车的司机均为工作经验丰富且无交通事故记录的老司机,每辆车上还装有7个摄像头。

此外,双层公交车前端还装有行车记录仪,如有车辆占用公交专用道,将被记录下来。

## 精心打扮 喜迎牡丹文化节



昨日,310国道洛阳段开始美化,养护工人逐个涂刷道路两侧的警示隔离墩。市公路管理局城郊分局道路养护科负责人介绍,市区周边省道也都同时进行刷新美化、亮化,迎接牡丹文化节。 记者 杜武 摄



昨日,我市不少出租车司机都开始往车上粘贴“全国文明城市洛阳欢迎您”标语。为迎接牡丹文化节,市出租车管理处组织全市出租车司机在出租车上粘贴公益广告。 记者 赵硕 特约记者 谭忠平 摄